



Тервел

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ТРОЙНА ГРИЖА И ТРОЙНА РАДОСТ ИЛИ ЕЖЕДНЕВИЕТО НА СЕМЕЙСТВО С ТРИ БЕБЕТА - ИЗПИТАНИЕ, ОТГОВОРНОСТ, ЩАСТИЕ ...

В първи брой на вестник „Тервел“ за 2007 г. запознахме читателите ни с необичайно събитие за община Тервел – раждането на тризначета в семейството на Назиле и Гюнайджън Насуф от с.Честименско.Когато те се родиха, всички регионални медии отразиха събитието. Това съвсем не се случва всеки ден. Децата и майка им бяха изписани от добричката болница, прибраха се в дома си в село Честименско и...голямата радост се преля в не леко ежедневие, изпълнено с грижи, надбягване с времето и ,разбира се – приятно изживяване, което човек може да изпита само когато види грейнали детски очички, бебешки усмивки или когато усети меката детска прегръдка до сърцето си.

Продължаваме да следим развитието на Нихел и двете ѝ братчета Айту и Беркту. При посещенията ни в дома на многодетното семейство на 31 май и се убедихме, че да се отглеждат три бебета наведнъж не само е трудно, но и много отговорно. Тройната радост се превърна и в тройна грижа за всички в семейството. Емел, каката на бебетата, е десетокласничка в ПГТО „Дочо



БЛИЗОСТТА НА МАМА Е ПОВОД ЗА БЕБЕШКИ УСМИВКИ

Михайлов“ гр.Тервел. По думите на майката, Емел ѝ помага най-много в отглеждането на малките. Винаги бърза да се прибере от училището и активно се включва в грижите по децата. Помага и баба Нефизе, която живее в с.Зърнево и, за съжаление, не може да бъде до тях всеки ден. Повече време отделя за момиченцето, тъй като е кротка и спокойна, в сравнение с двете си братчета. Таткото също не остава безучастен, защото децата растат, вече се обръщат самостоятелно, започват да правят първите крачки с помощта на „паяк“, искат повече внимание, а вече са налице и първите признаци за появата на зъбки. Непрекъснато някой трябва да ги наглежда и занимава. Голяма част от времето на мама отнема приготвянето на храната – децата са вече изцяло на изкуствено хранене. Въпреки че са родени седмачета, малчуганите се развиват напълно нормално. Наддават добре и сега са на по 6,700 кг; 7,500 кг и 7,600 кг. По-тежки, разбира се, са момчетата.

При посещенията ни в много добре подредения дом, лъхаш на чистота, ни

посрещнаха радостните погледи на здрави, игриви и усмихнати дечица, които ни изпълниха с много радост и положителни емоции. За всичко това е допринесло цялото семейство, но най-вече майката, която въпреки всички трудности, ни посрещна приветлива и усмихната. На нашия въпрос за необходимостта от помощ, финансова или материална, майката Назиле отговори, че естествено има такива, но нищо не поиска. Тя още веднъж благодари за вниманието и за помощта, които семейството получи след раждането на децата от страна на Общината и обществеността.

Много загриженост, отговорност и топлина има в този дом. Наред с грижите за бебетата, стопанката на дома се грижи и за свежърва си, която е прекарала два инсульта.

Пожелаваме здраве и сили на малките и на цялото семейство. Нека децата да растат здрави и все така обградени с вниманието и любовта на родителите и близките си.



БЕБЕТАТА СЕ ЧУВСТВАТ НАЙ-ДОБРЕ У ДОМА



И НА ДВОРА Е ПРИЯТНО

ОБУЧЕНИЕ - ТРЕНИНГ С МЛАДЕЖИ ОТ ПГТО „ДОЧО МИХАЙЛОВ“ ГР. ТЕРВЕЛ

Агресивността в училище, която тревожи цялото съвместно общество напоследък притесни и Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните към Община Тервел. В тази връзка бе проведено поредното в рамките на Общинската програма за превенция на насилието между учениците мероприятие. То се състоя на 5 юни в ПГТО „Дочо Михайлов“, под мотото: „Днес е Ден за формиране на социални умения“. В мероприятията взеха участие 18 деца от XI „а“ клас.

Обучението-тренинг се води от Севдалина Колева и Васил Кожухаров-специалисти към Отдел „Обществено здраве“–РИОКОЗ, гр. Добрич. Провелият се семинар стана реалност благодарение на финансовата подкрепа на Общината. В тренинг- игрите бе включен възловия въпрос: „Защо децата масово озверяват?“ С помощта на осемнадесетте участника изведохме и основните причини за склонността на децата към агресия и насилие- неоспоримо водещ фактор е семейната среда, децата не пропуснаха възможност традиционно да отправят обвинение и към потоците телевизионно

насилие, но като „на везна“ надделя като основополагащ фактор - негативният семеен модел на поведение.

Постигна се единодушие сред младежите, че пред лицето на детската престъпност обществото ни не стои със скръстени ръце. През годината Местната комисия организира неведнъж мероприятия, където преди всичко се даваха съвети на подрастващите за справяне и контролиране на гнева в емоционално натоварени ситуации. Не остана никой равнодушен към тези проблеми. Но всъщност проблема е, че реакциите са все закъснели и обществото е сякаш в перманентна изненада, докато списъкът от потресаващите инциденти набъбва, а в школките „лудории“ се появяват боксове, физическа и психическа саморазправа с ученици, унижения. И обществото като, че ли винаги е на няколко крачки след събитията- не се знае още колко детски съдби ще останат осакатени уж на шега.

Целта на състоялата се среща е подрастващите да намалят проявите на агресия, насилие и извършване на противообществени прояви и престъпления. В обучението основно

се наблегна на формирането на базови умения и знания в сферата на ценностите, общите способности на личността, самоконтрол, видове рисков поведение и алтернативи за преодоляването им, постигане на социална зрялост, пълноценно общуване и поведение в емоционално натоварени ситуации.

Прожектира се видеофилма „Ти гониш“, с тематика засягаща различните видове зависимости и насилие– физически и психически тормоз. Децата проявиха интерес и към материалите, които любезно им подариха специалистите от РИОКОЗ- гр. Добрич.

Участниците от Професионалната гимназия се разделиха с организаторите и водещите с надежда, че проявите от такъв характер тепърва предстоят. Ще се опитват нови неща, докато не се провокира интереса на децата от училищата, да се ограничат максимално сцените на агресия и насилие между учениците. Необходимо бе да се открият талантите на осемнадесетте деца- участници и да се стимулират към отговорно и инициативно поведение и то в обществото, наравно с всички останали. Това е и част от ангажмента на Комисията, по

отношение на европейската инициатива „Към по-добро бъдеще“. Акцентът се поставя върху възпитанието на учениците, посредством усъвършенстване на личностните им качества и формиране

на принадлежност в обществото като пълноправни членове.

Пожелаваме на педагозите в ПГТО „Дочо Михайлов“ гр. Тервел търпение, борбеност и постоянство в работата им



с учениците, защото „Пътят към успеха е дълъг и не бива да се бърза!“ МКБПМН изказва благодарност към педагогическия екип на ПГТО, оказал им съдействие при подготовката и провеждането на мероприятията.

РУБРИКА

МИСЪЛ НА БРОЯ

За децата:

„Има три неща, които възрастните могат да научат от децата: да бъдат радостни без повод, винаги да са заети с нещо и да се стремят с всички сили към това, което желаят.“

Паулу Коелю

РУБРИКА:**ОБЩНСКИ ВЕСТИ****ЗА ПРЕДСТОЯЩОТО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ ТЕРВЕЛ**

То ще бъде третото за тази година и ще се проведе на 11 юни от 9:30 часа. Дневният ред предвижда да се разгледа отчет за дейността на Общински съвет и постоянните му комисии за цялата 2006 г. и до 31 май 2007 г., Отчет по изпълнението на план за действие към Общинска стратегия за закрила на детето за периода 01 март 2006-31.12.2006 и приемане на Общинска програма за закрила на детето за периода 2007-2009 г. с план за действие към нея. Ще бъдат обсъдени също две информации – за направените разходи по отпечатването на общински вестник „Тервел“ и за напредъка на работите по проект „Възраждане на бизнесзона „Североизток“. Информацията за вестника се внася по искане на общинския съветник Нико Радев, а тази за бизнесзоната съгласно утвърден график на дейностите по проекта. На вниманието на общинските съветници ще се предложи и да вземат решение за назначаването на д-р Вяра Николова – Момчева за управител на МБАЛ Тервел ЕООД. Предложението се прави, след като на 21 май бе проведен конкурс за избор на управител на болничното заведение и комисията за избор я определи за спечелила конкурса.

Общинска администрация внася и предложение за промяна в разчета на капиталовите разходи на общината. Целта е да се осигурят средства за ремонт на ЦДГ 3 в гр.Тервел / там предстои разкриване на 4-та „нова група“, за ремонт на ЦДГ 2 Тервел и за осигуряване на 100 000 лв. за балансово плащане по проект „Възраждане на бизнесзона „Североизток“. Тези 100 000 лв. Общината ще получи от ИА ФАР на МРРБ след одобряването на финалните технически и финансови отчети по проекта. Правят се минимални промени в одобрената план-сметка за дейност „Чистота“ за 2007 г. Читателите на вестника ще получат информация за дебатите и решенията на Общински съвет след провеждане на заседанието, т.е. в следващия брой на вестника.

ДАДЕ СЕ ХОД НА ЧЕТВЪРТТО ИЗДАНИЕ НА ОБЩНСКАТА ВАКАНЦИОННА ПРОГРАМА „НАШЕ ЛЯТО“

На 7 юни се проведе работна среща на ресорния Зам.Кмет, отговарящ за провеждането на програмата със специалисти от общинска администрация, ОДК и детските градини в Тервел. Обсъдиха се детайли по тържеството за откриване на програмата и идеи за три

мероприятия за най-малките, които ще станат факт до края на м.юни. Те ще се проведат на 19, 22 и 27 юни. На тези дати малчуганите от трите тервелски детски градини и техните родители ще участват в кулинарно състезание, ще посетят авиобаза в с.Орляк и ще рисуват на асфалт. Откриването на програмата ще стане на 14 юни, от 10:00 часа пред Общината. Празничната програма предвижда изпълнения на деца от клас по естрадно пеене при НЧ „Светлина“ гр.Ген.Тошево. На всички присъстващи ще бъдат раздадени информационни брошури за „Наше лято“ 2007 и графика на заниманията за цялото лято.

УСИЛЕН СЕЗОН ЗА СТРОИТЕЛНО-РЕМОНТНИ РАБОТИ В ОБЩНСКАТА

- Закупиха се 10 000 тухли, с които ще бъде започнат градежа на новия църковен храм. Разбира се, ще бъдат необходими още тухли и материали. Строежът е с голям обем, изпълнява се по технически проект и не е възможно да бъде приключен бързо и с малко средства. Тервелчани трябва да си дават сметка, че начинания с подобен характер и мащаб изискват време, средства и усилията на цялата общественост.

- Уточниха се нуждите за ремонта на ЦДГ 3, който ще даде възможност на

детското заведение да приеме още една възрастовагрупа на есен.Ще серемонтират занималня, спално помещение, кухненски офис, санитарен възел, приемна. Ще се осигурят допълнителни кухненски уреди, за да се поеме увеличеното натоварване на кухнята. А то е голямо от есента на 2006 г., когато по предписание на РИОКОЗ бе затворена кухнята на ЦДГ 1. Храната за малчуганите в двете детски градини / ЦДГ 1 и ЦДГ 3/ вече се приготвя по общо за двете градини меню в кухнята на ЦДГ 3. Новата група води до още по-голямо натоварване на кухненските мощности. Общинското ръководство взема всички необходими мерки и осигурява средства за ремонтите.Работата ще започне на 12 юни т.г. Какво по-добро за една община от това в нея да има повече деца и да се разкриват нови детски групи.

- Започна последният етап от проект „Възраждане на бизнесзона „Североизток“ гр.Тервел.Тази седмица ще се издигнат стълбовете и ще се поставят осветителни тела по улицата зад фирма „ДЕКА“, по улицата към бившия кравекомплекс и в самия му стопански двор.

- Предстоящи за изпълнение общински проекти до края на строителния сезон са:

- Ремонт на улици Камчия, Гео Милев, Цар Бориз I, Хаджи Димитър, Вардар.

- Ремонт на улици Алеко Константинов, Никола Вапцаров, Захари Зограф, Отец Паисий

- Основен ремонт и преустройство на бивше общежитие Тервел в квалификационен център

- Основен ремонт и преустройство на читалище с.Нова Камена в извънкласен център за работа с деца

- Основен ремонт на градски парк Тервел

- Подмяна на цялата парна инсталация на СОУ Тервел

- Първи етап от изграждане на Дом за стари хора

Всички изброени проекти с изключение на този за улици Камчия, Гео Милев, Цар Бориз I, Хаджи Димитър, Вардар се финансират от външни източници, т.е. разработвани са и са одобрявани проекти на общината. Имаме още няколко проекта, които касаят ремонти на училища и улици в Тервел и с.Орляк.Те все още не са разглеждани и очакваме резултат, когато това се случи. Читателите на вестника ще получат пълна информация за всички ремонтни дейности в общината и за начина по който те ще се финансират.

РУБРИКА:**ВИЕ ПИТАТЕ, КМЕТА ОТГОВАРЯ**

ВЪПРОС: В ГРАДА ИМА МНОГО ЗАНИМАНИЯ ЗА ДЕЦА И ВЪЗРАСТНИ.ЗАЩО В САЙТА НА ОБЩНСКАТА ИМА ИНФОРМАЦИЯ И СНИМКИ САМО ЗА НЯКОИ ШКОЛИ И СЪСТАВИ. ПО ТОЗИ НАЧИН ОБИЖДАТЕ ДРУГИТЕ, ЗА КОИТО НЕ Е ПОМЕСТЕНА ИНФОРМАЦИЯ.

ОТГОВОР: Материалите за сайта са събирани и обработвани през м.ноември 2006 г. Концепцията за сайта е правена по същото време. Стремиме се да споменем всички, които участват в различните прояви в общината и извън нея и са печелили много награди. Все пак наградите и отличията са един обективен критерий за дейността на

съответната група, школа или състав.Така в глава „За младите“ от сайта сме разказали за чудесния детски фолклорен ансамбъл, за балет „Каприз“, за школата по приложно изкуство, за клуб „Атлетик“. Говори се за общинските турнири, за програма „Наше лято“. В глава „Букет от обичаи и етноси“ поместихме информация за Общинския празник на фолклора, за Добруджанския събор, за конкурс „Калинка Вълчева“ и за традиционните групи и участници в тези прояви. Разбира се сайтът може да бъде обновяван по всяко време. За това се грижат четирима общински служители – Дияна Илиева, Русанка Димитрова, Искра Балусева и Павлин Петров. Ежеседмично

се обновява глава „Вестник“ и глава „Новини“. Няма проява или състав, който да не е намерил място във вестника и паралелно с това и в сайта. Ако някой иска да бъде поместена допълнителна информация за негово начинание с траен характер това може да стане много лесно. Необходимо е да се донесе в общината при някой от споменатите служители обработена информация в текстов и снимков вид на магнитен носител и тя ще бъде поместена в съответната глава, за която се отнася. Никой не е имал за цел да пренебрегва когото и да било. Обновяването на сайта не е сложна задача и може да стане по всяко време.

**РУБРИКА:****ПО ПЪТЯ НА ЖИВОТА**

*По пътя на живота и
Иван Денев.*

СБОГОМ

Петлите пеят, ах, петлите пеят от песните им се запалва здрача, край мене весело се смеят, аз над чашката си плача.

Петлите пеят, ах, петлите пеят раздират облаците тъмни: в очите ми сълзите зреят и чашата с отрова пълнят.

Петлите пеят, ах, петлите пеят една звезда угасва много рано. За кого на този свят живеея, на кого ли пак любим ще стана ?

Петлите пеят, ах, петлите пеят, пак идва ден със своите тревоги, пак топло слънчице ще грее, но не за мене,

аз си тръгвам.

Сбогом!

РУБРИКА:**ВИЦ НА БРОЯ****СЪПРУЗИ НА РЕСТОРАНТ....**

Мъж и жена сядат в ресторант. Идва сервитьора да им вземе поръчката.

- Добър вечер! Какво ще желаете?

- Една голяма телешка пържола за мен - казал мъжа.

- Ами лудата крава?

- Тя ще си поръча сама. . .

Келнер, ние със съпругата ми отбелязваме 25 години съвместен живот. Някакво вино да ни препоръчате?

- Кажете първо: искате да празнувате или да забравите?*

РУБРИКА:**ПОЛЕЗНИ СЪВЕТИ****Да измием прозорците бързо и лесно !**

Време е отново да направим почистване на прозорците си у дома, особено след дъжда. Ето няколко практични съвета:

Пригответе разтвор: две супени лъжици оцет разтворете в един литър вода. За силно замърсени стъкла към сместа добавете и лъжица спирт. За блясък прибавете и малко сол. Можете да използвате и готовите препарати за стъкла - те са и с приятен аромат.

Предварително свалете пердетата- изперете ги ако има нужда. Разчистете перваза- добър

случай да го почистите основно, особено ако по него нареждате вещи, цветя. Ако отдолу има паркет или друга деликатна повърхност - поставете вестници или найлон, за да предпазите.

Ако стъклото е силно замърсено минете предварително със суха или леко влажна кърпа. Използвайте мека материя за основното измиване, а след това със сух парцал или гюдерия избършете. Важно е да не ползвате вестници, въпреки разпространеното им използване за стъкла. Те измиват

добре, но надраскват и изхабяват стъклата, особено ако те имат покритие.

Колко често да миете прозорците- това е Ваш личен избор, зависи от това с колко време и сили разполагате, а също дали живеете на оживено място, с много коли, на първи етажи на блок или има други фактори, които водят до по-бързото замърсяване на дома. При всички случаи е добре да го правите поне веднъж на сезон.

РУБРИКА:**БАБА ТАКА ПРАВЕШЕ****Балсами „под ръка“ за изящна коса**

Няма жена, която да не използва балсам за коса. Този ритуал помага за възстановяването на косата, а също и за отстраняване от кожата на главата на мъртвите клетки.

Затова правилният избор на балсам е изключително важен за поддържане на здрава и красива коса. Обикновено всички балсами се разделят на няколко категории, в зависимост от това за каква коса са

предназначени: за нормална, суха, мазна, смесен тип или боядисана.

Ето няколко рецепти за натурални балсами
Яйцата – те са разкошен балсам за коса, те компенсират недостига на белтъци, заздравяват косата, придават ѝ мекота и послушност, богати са на лецитин.

I – вариант: Втрийте в кожата на главата един или два жълтъка, в зависимост от дължината на косата ви и

останете така до пълното ѝ изсъхване, после измийте главата с шампоан. След тази процедура косата ви ще се преобрази. Този балсам може да го прилагате един път в месеца.

II – вариант: Смесете едно яйце с една супена лъжица шампоан, старателно втрийте и масажирайте тази смес във влажна коса и кожа на главата, оставете я за няколко минути, след което я отмийте с топла вода.

www.rozali

РУБРИКА:**МОЕТО „ГАРДЖЕ“ Е НАЙ-ХУБАВО И НАЙ-УМНО**

През лятната ваканция на собственик на птицеферма идват на гости племенничката му. Един ден една от кокошките избягва от курника в гората и лисиците я излапват.

- Виждате ли, деца ? – поучава ги вуйчото.

– Кокошката беше непослушна и затова лисицата я изяде.

- А ако беше послушна- отвърща единият племенник, - щяхме да я изядем ние !

КОНЦЕРТ НА ДЕТСКИЯ ФОЛКЛОРЕН АНСАМБЪЛ ПРЕПЪЛНИ ЗАЛАТА В ТЕРВЕЛ



бяха емоциите, които владееха всички сърца. Някои от децата не са навършили още 5 години. С усърдие и внимание те следваха разучените стъпки и в същото време се усмихваха на хората в пълната зала. Ежедневната упорита работа на двете ръководителки направиха възможни тези трогателни първи сценични изяви, стоплили не едно и две сърца. По-големите деца-танцьори показаха отново отличен синхрон, безупречно сценично поведение. Тези техни умения, в съчетание с добрата хореография превърнаха концерта в истински спектакъл. Пред

На 8 юни детският фолклорен ансамбъл на Тервел празнува своя седми рожден ден. По най-подходящия начин, който би могъл да бъде избран от малките танцьори и техните ръководители – с чудесен концерт-спектакъл. Сто и десет деца поканиха своите роднини, близки и приятели, за да покажат как българските ритми, мелодии и танци продължават да живеят в тях.

Залата бе малка, за да побере всички желаещи да видят малките чаровници. Вълнение, радост, гордост



очите на публиката оживяваха една след друга различни картини, пресъздаващи българския бит от миналото – закачки край реката, детски игри, любовни задявки, обвяване на калфа за майстор, лазарски обичай... Красота, ритъм, багри на костюмите – празник на младостта и фолклора.

Концертът завърши с изненада за гостите – децата от ансамбъла номинираха и връчиха оригинални призове на хората, които им помагала безрезервно – Председателя на читалищното настоятелство – г-жа Невена Куртева, Кмета на

Общината – инж. Живко Георгиев, общността от родители в лицето на Милена Димова.

Поднесени бяха цветя от Председателя на общински съвет Тервел-Исмет Абил, от родителите. Връчени бяха подаръци и поздравителен адрес от Кмета на Общината.

Дълбок поклон пред неуморния труд на двете ръководителки на Ансамбъла – Нели и Елена, пред упоритостта и уменията на децата.

Желаем им нови успехи в България и в чужбина! Очакваме ги отново и на тервелска сцена!



ЩЕ ИГРАЕМ, ЩЕ СЕ СМЕЕМ, ПЕСНИ ВЕСЕЛИ ЩЕ ПЕЕМ!



Днес е Втори юни. Събитието, което събра на едно място много деца, родители и гости е Детско екопарти, посветено на един от най-красивите детски празници Първи юни, а също така и 20-тия рожден ден на ЦДГ "Любопитко" от с. Божан.

Дворът на детската градина беше като в приказките-много цветя, знаменца, балони, пъстроцветни панделки... Но най-подходящата и истинска украса бяха децата от ЦДГ "Светулка" – с. Коларци, ЦДГ "Жабуранка" – с. Балик, ЦДГ от с. Сърнец и ЦДГ "Любопитко" – с. Божан. Всички те се погрижиха за веселието и доброто настроение на присъстващите.

Тържеството премина в пъстра палитра от стихотворения, песни, танци и игри. За да изненада децата за техния празник, на гости им дойде Пипи дългото чорапче. Тя призова калинките да помогнат на цветята и да ги освободят от листните въшки-децата от ЦДГ с. Сърнец танцуваха "Две калинки".

За да бъде винаги зелена нашата планета, децата засадиха дръвче, но и се погрижиха за птичките, като им поставиха къщичка.

Невероятните деца от ЦДГ "Светулка" с. Коларци танцуваха хорото "Тропанка" и "Добруджанска ръченица".

В ЦДГ "Любопитко" има едни много хубави и любопитни момиченца, които обичат латиноамерикански танци. Те се представиха с "Байла чили ча-ча", като истински професионалистки.

Много интересно премина карнавалното шествие на децата от ЦДГ "Жабуранка". Вълнуващо беше стихотворението "Гълъбче", изпълнено от дете, в чиито ръце лежеше истински бял гълъб, който полетя свободно в безоблачното небе.

Пред очите на всички зрители "сърдитото" патенце реши да се изкъпе, при което Пипи се развълнува и проговори на английски език. Но прекрасните деца я изненадаха, като пяха чудесно на същия език песента "What is your name?"

За да бъде празника истински имаше и гатанки, а за правилните отговори децата бяха наградени с екологично чисти плодове.

Сега е хубава китна пролет, а през пролетта има много цветя. Но истински "цветя" бяха малките, сладки дечица от ЦДГ "Светулка", които представиха танца "Празник". Приятна изненада за гостите поднесоха танцьорките на ориенталски танци със своя "Танц от Анадола".

Настроението на шоуто се повдигна от състезателните игри между отбора на "Калинките" и отбора на "Слънцата". Те премериха сили в много интересни и занимателни игри: "Сандвич" – приготвяне на най-красиви, най-вкусни, най-интересни сандвичи; "Бъди пръв" – най-бързо белене на банани; "Познай и изиграй" – представяне на професии; "Сладък портокал" – най-бързо изцеждане на портокал; "почисти и събери" – събиране на зеленчуци; "Бързай, мамо" – най-бързо ядене на



торта, с участието на родители.

Искрена радост донесе на децата появата на голямата и красива торта. От сърце малките палавници запаха песента "Рожден ден" и духнаха свещичките.

Подобавашо, тържеството завърши с аплодисменти и чудесната българска песен запята от всички "Моя страна, моя България".

Цялата тази приказка беше превърната в реалност, благодарение на безрезервната подкрепа на Община Тервел, определена парична сума, предоставена от Билчин Ариф Ферад – родител и бивш домакин в ЦДГ "Любопитко" с. Божан и от Есен Фикри – член на Комисията за защита от дискриминация.

С това Детско екопарти поставихме началото на една хубава традиция, която ние ще продължим и за в бъдеще в ОДГ с. Божан.

Очаквайте нашите изяви и през следващата година!

ИЗВЪНКЛАСНИ ДЕЙНОСТИ В ОДК "МАЛКИЯ ПРИНЦ"

На 07.06.2007 год. в ОДК „Малкият принц“ бе подредена пъстра годишна изложба-базар. През годината децата от школата по изобразително и приложно изкуство са участвали в общо 12 конкурса, от които 2-общински, 2-областни, 6-национални и 2-международни, като в момента те рисуват (творят) за нов международен конкурс – в Полша.

Получени са 23 награди, от които 5 са за Недялка Тончева.

Все още няма резултати от участието на малките и талантиви художници в двата

международни и двата национални конкурса. Но стискаме палци на дечицата, с пожелание да завоюват възможно повече отличия.

Подредени от децата бяха 10 самостоятелни изложби, от които 5 в сградата на Община Тервел и 5 в ОДК „Малкият принц“.

Предстои участие в Международния фестивал в гр. Балчик, пожелаваме им достойно представяне и високи отличия. Ръководителката на школата – Виолета Янкова припомни, че от такъв фестивал миналото лято Гергана Тончева завоюва I-во, а Радостина Петкова III – то място.

Отново в Общински детски комплекс „Малкият принц“ се проведе и дебат, под надслов: „И днес ни трябваш апостоле“ на 05.06.2007 год. В дебата участие взеха учениците от 10 и 11 клас от СОУ и ПГТО. Дебатът бе организиран от учителя по извънкласни дейности към ОДК – Георги Желев. Наградата за участниците бе осигурена от Общината – екскурзия до гр. Провадия, която се проведе на 06.06.2007 год. Децата имаха възможност да разгледат местния исторически музей и антично-средновековната крепост – Овеч.

